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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-000062/2025
alla Commissione
Articolo 144 del regolamento
Tineke Strik (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), 
Leoluca Orlando (Verts/ALE), Diana Riba i Giner (Verts/ALE)

Oggetto: Indagine del Mediatore europeo sul rispetto dei diritti umani nel contesto del 
memorandum d'intesa UE-Tunisia

L'11 ottobre 2024 il Mediatore europeo ha chiuso l'indagine di propria iniziativa 
(OI/2/2024/MHZ) intesa a valutare il rispetto dei diritti umani da parte della Commissione nel 
contesto del memorandum d'intesa UE-Tunisia1. Il Mediatore esprime preoccupazione per la 
natura del memorandum d'intesa nel suo complesso e in particolare per il sostegno alle 
iniziative di controllo delle frontiere, alla luce delle conclusioni relative al maltrattamento dei 
migranti da parte delle autorità tunisine. Inoltre il Mediatore critica l'assenza di una 
valutazione d'impatto preliminare sui diritti umani.

1. Intende la Commissione stabilire criteri concreti per l'eventuale sospensione dei 
contratti di migrazione finanziati dall'UE in Tunisia in caso di violazioni dei diritti 
umani e intende creare un solido meccanismo di denuncia per le persone interessate, 
come raccomandato dal Mediatore?

2. In caso di risposta negativa, perché la Commissione ritiene che le conclusioni del 
Mediatore non costituiscano un motivo adeguato per agire in tal senso?

3. In risposta a una recente pubblicazione del quotidiano The Guardian2 sulle violazioni 
dei diritti umani connesse ai progetti dell'UE in Tunisia in materia di migrazione, la 
Commissione ha dichiarato che avrebbe incaricato esperti di monitoraggio indipendenti 
per indagare sulle accuse in questione. Alla luce delle prerogative di bilancio del 
Parlamento e dell'interesse dell'opinione pubblica nel memorandum d'intesa, intende la 
Commissione impegnarsi a condividere proattivamente con il Parlamento i risultati delle 
indagini?
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1 https://www.ombudsman.europa.eu/en/decision/en/193851.
2 https://www.theguardian.com/global-development/2024/sep/20/europe-has-questions-to-answer-over-

migrant-abuse-in-tunisia-say-meps-and-activists.


